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DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 28
Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomlicky: psaci potieby

Jméno a pfijmeni

lﬂ Zakladni informace k zadani zkousky

e Casovy limit pro feseni didaktického
testu je 60 minut. (Zakiim se specialnimi
vzdélavacimi potrebami mize byt ¢asovy
limit navysen.)

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodd.

e Zaneuvedené feseni Ulohy ¢i za
nespravné feseni Ulohy jako celku se
neudéluji zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového archu.

e Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou viak pfedmétem
hodnoceni.

¢ Nejednoznaény nebo neditelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

e Odpovedi zaznamendvejte modie nebo
¢erné pisici propisovaci tuzkou, kterd
pise dostatecné silné a nepferusované.

e Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

@ Pokyny k uzavienym ulohdam

e U v3ech uloh/poddloh je pravé jedna
odpovéd'spravna.

e QOdpovéd na ulohu/podulohu zfetelné
zakfizkujte v pfislusném bilém poli
zaznamového archu, a to pfesné z rohu
do rohu dle obrazku.

A B C D

a [ JLIX ]

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, zabarvéte peclivé plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D

a X[ H[]

e Jakykolijiny zplsob zdznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan za
nespravnou odpovéd.

@ Pokyny k otevienym ulohdm

e Odpovédi piste ¢itelné do vyznacenych
bilych poli.
W

16 »

e Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.

e Pfipsani odpovédi rozlisujte velka
amala pismena.

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, plivodni odpovéd pfeskrtnéte
a novou odpovéd zapiste do stejného
pole. Vase odpovéd nesmi presahnout
hranice vyznaceného pole.

e Zachybu se povaZuje i nespravna ¢i
chybéjici dil¢i odpovéd, pocet chyb se
promita do celkového hodnoceni tlohy.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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1 bod
1 Ve které z nasledujicich vét neni pravopisna chyba?
A)  Minuly rok ceny mlécnych vyrobk( znacné kolisaly.
B)  Vsichni pfitomni se rozplivali nad roztomilymi kotaty.
C) Nakonci dojemného pfibéhu se i chlapci zalikali slzami.
D) 0Od jeho nastupu do funkce feditele uplinuly uz tfi mésice.

a porufeni autorskych prav.

VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 2-4

plisiugng zkudebni obdobl maturitd 2kouliy
oz

norem pavazovan

Basnik? Rika jen tfesky plesky Kovaf - to zas je oviem jina,
jak z obehrané, staré desky. slavna je uz i kovadlina. i
§t
A pise verse plné rymd, Basnik si prstem rytmus tuka
o lasce, viné, o razi, a pohrava si s hudbou sloy, I
pak nema krejcar k poslednimu, viak kovarova padna ruka i
kdyz nema, tak si vydluzi. perlikem tlu¢e do podkov. ?;}
i
Po stole piSe, na ubrusy, Pracuje ukryt v poloseruy, ig
v kapse ma spousty fikanek, podkovy hazi do kadi. i
k praci mu staci jen brk husi Jiskry mu pr3i na zastéru, :-
a prst ma vécné od kanék. jemu to vibec nevadi.
No - je to zkratka nékdy bida, Ta hudba oviem usnout ned3, ﬁ
pisni¢ky skladat do rytmu. diim otfésa se do krovu.
Peceny holub - rad ho jid3, Kan nohu trpélivé zveda :
do pusy jesté nevlit mu. a ¢ekd na svou podkovu. 3
(J. Seifert, Bdsnik a jind Femesla, zkréiceno) :

ubti jakékol Jeho &4sti pro kemartri utely & pro jeych pAmoU | nepfimol podpors bo? predthozing. exp

1bod
2 Které z nasledujicich tvrzeni nevyplyva z vychoziho textu?
A) Basnik si obcas pUjcuje penize.
B) Rukabdsnika nebyva zcela ¢ista. “
C) Zalibou bésnika je poslech hudby.
D) Basnik nepotfebuje k psani versi papir.
1 bod

3 Vekteré z nasledujicich moznosti je mezi slovy stejny vyznamovy vztah jako ve

PJB

T

C7PBD17CO

g

dvojici slov bdsnik - verse?
V3echny vyznamové vztahy je nutné posuzovat v kontextu vychoziho textu.

A) kovaf - kad’

) kovar - kan

) kovar - zastéra

) kovarf - podkova

o M @
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max. 2 body

4 Slova zvyraznéna ve vychozim textu mohou byt riznymi slovnimi druhy.

4.1 Napiste smysluplnou vétu o tiech slovech, v niz slovo je bude jinym slovnim
druhem nez ve vychozim textu. Slovo nesmi byt pouZito jako vlastni jméno,
napf. pan Je. Tvar slova musi zstat zachovan.

4.2 Napiste smysluplnou vétu o tiech slovech, v niZ slovo se bude pfedlozkou.

max. 4 body

5 Piifadtek jednotlivym vétam (5.1-5.4) mozZnost (A-F), ktera v odpovidajicim
pofadi uvadi prvni a druhy vétny élen zvyraznény ve vété:
(KaZzdou moznost z nabidky A-F miZete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouZzity.)

5.1 Kamaradovi se nedavno svéfil s tajemstvim.

5.2 Aznad ranem docetl roman o ¢arodéjové uéni.

5.3 Matce mého spoluzaka ukradli GipIné nové auto.

5.4 Vypravél nam o svych zkusenostech z pobytu v zahraniéi.

A) privlastek - pfedmét

B) predmét - pfivlastek

C) predmét - pfislovecné urceni ¢asu

D) pfislovecné urleni ¢asu - predmét

E) privlastek — pfislovecné urceni ¢asu

F) pfislovecné uréeni ¢asu - pfiviastek
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 6-12

(1) Vroce 1889 se ¢lenové Klubu ¢eskych turistl vypravili do Pafize na svétovou
vystavu. Silny dojem v nich zanechala 300 metr{ vysoka Eiffelova véz. Pii cesté domd se
pofadatelé vypravy domluvili, Ze Praze daji pocitit stejnou zévrat, jakou zazili sami.

(2) Na nejblizsi schlizi se ¢lenové vyboru rozhodli vystavét rozhlednu na prazském
vrchu Petfiné a do spolecné pokladny ihned vlozili 1031 zlatych. Naklady na stavbu se
viak vycislily na 32 000 zlatych. Aby odvéazny projekt ziskal podporu ceské vefejnosti,
vysel v novinach krétce po schiizi vizionarsky ¢lanek. Lidé ho cetli s nadSenim. Jeho autor
popisoval Prahu jako moderni mésto s impozantni rozhlednou. Licil lanovku, kterd lidi
doveze na Petfin, a pfislibil, Ze rozhledna se otevfe uzZ za rok od prvniho vykopu.

(3) Vefejnost byla pfedstavou vlastni rozhledny nad3ena. Lidé zacali na stavbu
okamzité prispivat a zanedlouho se podafilo shromazdit potfebnou ¢astku. V poloviné
bfezna 1891 byl u¢inén prvni vykop a stavitelé zacali bojovat s ¢asem. Prace na stavbé
trvaly pouhé Ctyfi mésice, coz byl vynikajici vykon. Vysledek stal vskutku za to. PiestozZe
Petfinska rozhledna méfila jen” 63,5 metru, jinak nad svou francouzskou konkurentkou
vyhravala. Napriklad tehdejsi obycejné vytahy na Eiffelovce se s modernim vytahem na
prazské rozhledné nedaly srovnat. Spolu s rozhlednou byla dokoncéena i lanova draha.

(4) Rozhledna byla za tGcasti pfednich politik( slavnostné oteviena 20. srpna 1891.
Ten den byl Petfin zahalen v narodnich barvach a na 3picce rozhledny se skvél
Cervenobily prapor. VIal vyse neZ prapor na Spicce jeji pafizské sestry - o vice nez padesat
metrd nad mofem. Sen ¢eskych turistl se naplnil.

(www.petrinska-rozhledna.cz, upraveno)

max. 2 body

6 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida informacim
obsazenym ve vychozim textu (A), nebo ne (N):

A N

6.1 Stavebni prace na Petfinské rozhledné byly ukonceny v ¢ervenci 1891. D D
6.2 Eiffelova véz méla oproti Petfinské rozhledné vice vytah, které navic byly

daleko modernégjsi. D D
6.3 Vroce 1891 lezel vrchol Eiffelovy véZe v mensi nadmofiské vysce nez

vrchol Petfinské rozhledny. D D
6.4 Poté, co vysel clanek v novinach, do spole¢né pokladny pfibylo

32 000 zlatych potfebnych na stavbu Petfinské rozhledny. L] [

max. 3 body

7

7.1 Vypiste ze tietiho a ¢tvrtého odstavce vychoziho textu dvé dvouslovna slovni
spojeni oznacujici Eiffelovu véz.

7.2 Vypiste ze tietiho odstavce vychoziho textu slovo, které ma v textu vyznam
konat se po urcitou dobu, probihat.

7.3 Vypiste ze tietiho odstavce vychoziho textu synonymum slova opravdu.
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8.1
8.2
8.3
8.4

10

11

12

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich dvojic slov, zda je Ize v kontextu vychoziho
textu povazovat za synonyma (A), nebo ne (N):

(Prvni slovo z dvojice vzdy pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno tu¢né.)

silny — pevny
vlastni — osobni

NNk
L=

pfedni - vyznacny

nérodni - lidovy L] [

max. 3 body
Vypiste z druhého odstavce vychoziho textu t¥i slovesa nedokonava.

Zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani tlohy, je povaZzovén za chybu.

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni nevyplyva z vychoziho textu?
A) Stavitelé Petfinské rozhledny svadéli boj s ¢asem.
B) Stavitelé Petfinské rozhledny obstéli v boji s ¢asem.
C) Stavitelé Petfinské rozhledny podlehli v boji s ¢asem.
D) Stavitelé Petfinské rozhledny podstoupili boj s ¢asem.

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni o souvéti podtrzeném ve vychozim textu je
pravdivé?
A) Souvéti obsahuje dvé vedlejsi véty pfedmétné.
B) Souvéti obsahuje dvé vedlejsi véty privlastkové.
C) Souvéti obsahuje vedlejsi vétu pfedmétnou a vedlejsi vétu pfivliastkovou.

D) Souvéti neobsahuje ani vedlejsi vétu predmétnou, ani vedlejsi vétu
privlastkovou.

1 bod
Které z nasledujicich slov neobsahuje pfedponu?
A) vybor
B) wvysoka
C) vysledek
D) vynikajici

-t
w

1 bod
Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba?
A) Z nadeho souseda se casem stal zapométlivy stafik.
B) Pfi pohledu na dal3i vystaveny obraz (divem onémél.
C) Z hloupého nedorozuméni nakonec vznikla velkd hadka.
D) PFistudiu na jazykové Skole zacal soukromé u¢it angli¢tinu.
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3 body
14 Sefadte jednotlivé casti textu (A-F) za sebou tak, aby na sebe navazovaly.

A) Presto nebyl dosud nikym spatfen, natozpak popsan. Kdo je ten tajemny
sktidce? LICHOZROUT. ;

i B) ,Klid, prosim, do¢kéate se,” utisil je profesor.,,Budu tedy radéji hovofit spatra”
; Zaviel knihu a zacal vypravét. ;

1 C) Profesor vystoupil na pédium, otevfel knihu a zacal &ist:,Po staleti tento tvor
suzuje lidstvo.

................................................................................................................

i D) Sl tomu odvéaznému hlasu pFizvukoval. Profesor byl otfesen. Ted uz bylo jasné,
' Ze netrpélivost akademikl hrozila vybuchem. :

E) Tomuto jménu ddvam prednost pfed vyrazem ponozkozrout, ktery...” ,Chceme
je vidét! Chceme je vidét!” prerusili ho skandovanim védci.

i F) ,Prvni lichozrout, s nimz jsem se osobné setkal, se jmenoval Tulamor. Jeho otec
i byval mafianskym bossem a své ponoZkové impérium mél na ptidé mé vily.”
: JTak dost,” zvolal nékdo z pléna.,Nejsme tu pro legraci!” ;

(P. Srut, LichoZrouti, upraveno)
14.1

14.2
14.3
14.4
14.5
14.6

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Kdyz se ve vylohach obévily vanocni ozdoby a obchodnici zattodili na nevinné obéti
svymi reklamami, dal jsem si pfedsevzeti, Ze letos viechny ohromim. Své nejdraz3i chci
vzdy prekvapit nécim neotfelim. Nechci, aby darky ode mé schovali do krabice, protoze
se jim sice nelibi, ale z Gcty ke mné se jich nechtéji zbavit.

Mit GZasny napad je samoziejmé to nejdUlezitéjsi. Pfi honbé za vysnénym darkem
ale ¢lovék musi vyvinout naramné velké usili. Kdyz jsem si predstavil stovky lidi, ktefi
stfe$téné pobihaji po obchodech, §li na mé mdloby. Proto jsem brzy dospél k zavéru, ze
letos v3e nakoupim pfes internet. Nezbyva mi nez doufat, Ze vSechny darky dorazi vcas.

(czwv)

max. 4 body

15 Najdéte ve vychozim textu ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou
chybou, a napiste je pravopisné spravné.

Doporuceni: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti, Ze jsou ve vychozim textu
zapsana s pravopisnou chybou. Slovo internet je zapsano spravné. Zapis jakéhokoli
slova, které nevyhovuje zadani ulohy, je povazovan za chybu.
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VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 16-18

Létajici ryby ve skutecnosti nelétaji, ploutve pouZzivaji k plachténi vzduchem. Tuto
techniku si osvajily, aby unikly pfed predatory. Ve vzduchu viak létajici ryby nezlistavaji
dlouho. Potfebuji dychat, proto se vraceji do vody.

NeZ vzlétne, zane ryba velmi rychle plavat. Béhem plavani slozi ploutve k télu,
rychle rozkmitd ocas, pak nasméruje télo nahoru, proleti vodni hladinou az do vysky
6 metrd, roztahne ploutve a plachti. Pak spadne zpét na hladinu, ve vodé opét rozkmita
ocas a mUZe provést dalsi skok. Pfi jednom letu mizZe létajici ryba pfekonat vzdélenost
az 200 metrl, dosdhnout rychlosti az 70 km/h a ve vzduchu se mUze udrzet po dobu
az 45 sekund. Spojenim nékolika letl po sobé ryba uleti vzduchem az 400 metr(.

Poznatky o létajicich rybach inspirovaly védce. Mechanici chtéji vytvofit letoun
s podobnymi vlastnostmi, jako maji tito Zivocichové.

(UZ i3 pro¢? 2/2015, upraveno)

1 bod
16 Které z nasledujicich tvrzeni jednoznaéné vyplyva z vychoziho textu?
A) Do vysky 6 metri létajici ryby vzlétnou za 45 sekund.
B) Létajici ryby jsou schopny maximalné dvou letli za sebou.
C) Létajici ryby ve vzduchu urazi za 60 minut vzdalenost 70 kilometr(i.
D) Pfijednom letu se létajici ryby udrzi ve vzduchu méné nez jednu minutu.
1 bod
17 Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
A) Ve slové ploutev konci obé slabiky souhlaskou.
B) Ve slové ploutev se vyskytuji tfi obojetné souhlasky.
C) Slovo ploutev je ve viech padech mnozného ¢isla dvouslabi¢né.
D) Slovo ploutev ma v kazdém padé jednotného ¢isla jinou koncovku.
max. 2 body

18 KaZdou z vét zvyraznénych v nasledujicich souvétich upravte tak, aby ze souvati
vznikla véta jednoducha. Vyznam textu musi zlistat zachovan. Vznikla véta musi byt
gramaticky spravné.

18.1 Nez vzlétne, zacne ryba velmi rychle plavat.

18.2 Tuto techniku si osvojily, aby unikly pfed predatory.

max. 2 body

19 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je napsana pravopisné spravné (A),
nebo ne (N):

A
19.1 Nezbitnou pomdckou pfi praci s kyselinami jsou ochranné bryle. D
19.2 Za poledni vyhné se zajici skryli na stinna mista v lesich a na mezich. D
19.3 Zfilmované osudy nasi nejznaméjsi herecky jsme shlédli s nadsenim. D
19.4 Béhem namahavého vyslapu jsem si na strmém srazu poranil kolenni kloub. E’

LU =
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VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 20-25

(1),Aul” kiucel jsem a drzel si hlavu. Mdma totiz do noci uklizela. Taky mi v pokoji
napastovala linoleum a po ném koberec krasné jezd.

,Co se déje?” volala z kuchyné mama.

LPocitam hvézdicky,” fekl jsem. Mama si asi myslela, ze jsem se zblaznil, protoze se na
mé s vareckou v ruce pfisla kouknout.

»10 kvili ty napastovany podlaze,” mrmlal jsem.

Mama odvétila, ze mé nenecha zit v chlivku, i kdyz by se mi to asi zamlouvalo.
NaceZ se ozvalo syeni a zapach a mamé uteklo mléko.

(2) ,To je tvoje vinal” vykfikla a rozzlobené utirala zaspinénou plotnu.

Pak oteviela okno, ale neuvédomila si, Ze na okné ma maso, a jak to okno otevirala,
krev z toho syrového masa se ji obtiskla na zastéru, ja se toho lekl a strasné jsem zafval,
coz zase vylekalo mamu, a jak sebou prudce trhla, talif s masem letél do dvora.

,Bofiku!” Znélo to, jako kdyby méla strasné velky zuby.

,Pravé jsme na vlastni o¢i vidéli létajici talit,’ chtél jsem situaci zachranit humorem.

(3) JenZze mama mou snahu o zaZzehnani hadky neocenila, nybrZz mé chtéla majznout
vafeckou. Ja to ale prfedpokladal, a tak jsem rychle uhnul. Hrnecek na stole ovsem ne.
Prchl jsem do koupelny a zamkl se.

,Okamzité vylez, at té mlzu sefezat!” ldkala mé. ,Jestli do tii nevylezes, tak uvidis!”

»Ja bych odemkl,” zkou3el jsem to diplomaticky, ,ale ty bys mi nafezala. A vibec, pro¢
mam byt bitej? Komu uteklo mliko? Kdo shodil talif? Kdo rozbil hrnecek?”

Za dvefmi koupelny jsem sly3el lapani po dechu.

(4) ,A proC mi asi uteklo? Proc¢ jsem shodila talif? Pro¢ jsem rozbila hrnecek?”

+Ale to je pfece jasny! Je patek tfinactého!”

rch pravnich noram povalovano ta pi

Ve smyshu ctecnd Zhvaa

CaVY bude

(V. Steklac, Pekelnd tiida, upraveno)
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imou

max. 2 body

20 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznaéné vyplyva
z vychoziho textu (A), nebo ne (N):

slejnd o

inform,

20.1 Mama pfisla za Bofikem do pokoje proto, aby mu nafezala.

20.2 Bofik se snazil zklidnit celou situaci tim, Ze mameé ekl anekdotu.

20.3 Bofik se uhodil do hlavy, kdyz upadl| na koberci prilepeném k linoleu.
20.4 Pohled na zastéru umazanou od krve vylekal nejen Bofika, ale i jeho mamu. |:| D

platnych priwnich pledpisd 2
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e max. 2 body
f—— 21.1 Napiste dvouslabicné podstatné jméno, které je pfibuzné se slovem zachrdnit
e a zaroven se sklonuje podle vzoru stroj.
—
_E 21.2 Vypiste ze tieti casti vychoziho textu viechna podstatna jména rodu stiedniho,
=11 ktera se sklonuji podle vzoru staveni.
_E

¥ Zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani tlohy, je povazovéan za chybu.
=
—
——
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max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich useki vychoziho textu, zda se v ném
vyskytuje slovo citové zabarvené (A), nebo ne (N):

tak jsem rychle uhnul
zkousel jsem to diplomaticky
mé chtéla majznout vareckou

L=
L=

rozzlobené utirala zaspinénou plotnu

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni o useku zvyraznéném ve vychozim textu je
pravdivé?
A) V useku se vyskytuje pfima fe¢, v niz se Bofik obraci na svou matku.
)V Useku se vyskytuje nepfima fe¢, v niz se Bofik obraci na svou matku.
)V useku se vyskytuje pfima fe¢, v niz se Bofikova matka obraci na svého syna.
)V useku se vyskytuje nepfima fe¢, v niz se Bofikova matka obraci na svého syna.

o N @

1 bod
Ktera z nasledujicich moznosti odpovida situaci popsané ve tieti ¢asti
vychoziho textu?
A) Bofikovi tece do bot.
B) Borik si sype popel na hlavu.
C) Bofik na sobé necha dfivi stipat.
D) Bofikovi nasadila mama brouka do hlavy.

1 bod
Ve kterém z nasledujicich Gseka vychoziho textu je pfimo vyjadfen rozkaz?
A) To je tvoje vina!
B) Ale to je pfece jasny!
C) Jestli do tfi nevylezes, tak uvidis!
D) Okamzité vylez, at té m(zu sefezat!

VYCHOZI TEXT K ULOZE 26

V zdmecké zahradé jsme vidéli pav+ a pozorné o¢i nasich synii postiehlx, Ze nad jezirkem
krouzi dokonce ¢ap*.

(czvv)

26

1 bod

Na vynechana mista () ve vychozim textu je tfeba doplnit i/y tak, aby text
byl pravopisné spravné. Ve které z nasledujicich moZnosti jsou i/y uvedena
v odpovidajicim pofadi?

A) i-y-i
B) i-i-y
Q) y-y-i
B) y—i-¥

Informace vefejné nepfistupnd podle §80b zdkona 561/2004 Sb. Strana 9 z(ze) 10

3
g
$
34
3§
i
£

s
L4
£
£
i
$
&
E

hématu stano

bude

usky die jednotnah
iho pisemnéha souhlasu CZvv

phislugng zko
expheitni

zahajeni administrace
nepfimau podpory baz predchozho

informaci velejng nepfistupnou do okamdiku
€ pro jeych phimou )

utely & pro jeych pim

fedpisd za
komertni

wedvnich pi
Edstipra

uJ? povatavin ve smysh platnich o
18ha uZitl, jako? 1 uitl jakekok joha

sah testového sefitu
utorskymi pravy. Jakek

diidvani (CZVV), 2011 - 2017




JARARIN

7COTPJJ

BD1

C7P

VYCHOZI TEXT K ULOZE 27

Slovosled v Cestiné se Fidi predevsim tim, které informace povazujeme ve sdéleni za
dllezité, nové, z kontextu neznamé. Ty se nazyvaji jadro vypovédi a klademe je na konec
véty. Jadro vypovédi si mlZeme piedstavit i jako odpovéd na myslenou otazku.

Priklady:

1. Kam pdjdes zitra? Zitra pdjdu do kina.

2. #xxxx Novy pocitac mi vcera privezl bratr.

(czw)
1 bod
27 Ktera z nasledujicich otazek patfi na vynechané misto (*#x*x) ve vychozim
textu?
A) Cotivcera pfivezl bratr?
B) Kdo ti vCera pfivezl novy pocitac?
C) Kdy ti bratr pfivezl novy pocitac?
D} Komu vcera bratr pfivezl novy pocitac?
max. 3 body

28 Prifadte k jednotlivym ukazkam (28.1-28.3) typ textu (A-E), ktery danou
ukazku nejlépe vystihuje:

(Kazdou moznost z nabidky A-E miiZzete pfifadit pouze jednou. Dvé mozZnosti zbudou
a nebudou pouZzity.)

28.1 Za branou prebrodil Arlanzdn a u té feky
od mésta nedaleko nasel piscité biehy,
tam rozbil stan a odstrojil koné a mezky. -

28.2 U fek mam vecer vlazny rad,
u fek, kde plno musli lezi,
kde zvolna z feky vstava chlad
a bila péna z dalky snézi.

28.3 HELENA: Harry, mé nikdy nepfesla Gizkost, ale vy jste nikdy nezapochybovali.
Ani kdyz se viechno hatilo.
DOMIN: Co se hatilo?
HELENA: Vase plany, Harry. Kdyz se tfeba délnici boufili proti Robotim
a rozbijeli je. N

(Vzhledem k povaze ulohy nejsou zdroje vychozich text(i uvedeny.)

A)  lyricka préza

B) lyricka poezie

C) epicka poezie

D) verSovanédrama

E)  neversované drama

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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